

Szczecin 06.07.2020 r.

**Wykonawcy uczestniczący
w postępowaniu**

Znak sprawy: PT/SG/275/VI/20

Dotyczy: wyjaśnień treści Instrukcji dla Wykonawców w postępowaniu na: „Świadczenie usług ochrony osób i mienia Filharmonii im. Mieczysława Karłowicza w Szczecinie”

Zgodnie z rozdziałem VI pkt 5 Instrukcji dla Wykonawców, zw. dalej „Instrukcją”, Zamawiający przekazuje Wykonawcom treść pytań, które wpłynęły w ww. postępowaniu, wraz z odpowiedziami.

Pytanie nr 1

Czy Zamawiający potwierdza, że w ogólnej cenie oferty należy uwzględnić szacowane max. 15 konwojów wartości pieniężnych w całym okresie umowy z udziałem kasjerki?

Odpowiedź

Zamawiający potwierdza, że w ogólnej cenie oferty należy uwzględnić szacowane max. 15 konwojów wartości pieniężnych w całym okresie umowy z udziałem kasjerki.

Pytanie nr 2

Czy Zamawiający potwierdza w realizacji zadań bezwzględny wymóg wyłącznie pracowników wpisanych na listę kwalifikowanych za wyjątkiem stanowisk strażaków.

Odpowiedź

Zamawiający potwierdza w realizacji zadań bezwzględny wymóg wyłącznie pracowników wpisanych na listę kwalifikowanych za wyjątkiem stanowisk strażaków

Pytanie nr 3

Czy Wykonawca planując godziny wzmocnień oraz zabezpieczenie wydarzeń ma przyjąć maksymalnie 10 wydarzeń miesięcznie wymienionych dla obecności strażaków, adekwatnie dla pracownika posterunku ruchomego (PR) na eventy i koncerty?

Odpowiedź

Zamawiający wyjaśnia, że przy maksymalnie 10 wydarzeniach miesięcznie może oczekiwać podwójnej obsady stanowiska strażaka - zgodnie z wcześniej przekazanym Wykonawcy harmonogramem lub jego zmianami. Część planowanych przez Zamawiającego wydarzeń może odbyć się z pojedynczą obsadą strażaka i wówczas może przekroczyć 10 wydarzeń w miesiącu kalendarzowym. Posterunek ruchomy (PR) planowany jest przy wydarzeniach odbywających się w Sali Symfonicznej, przy czym ich liczba może przekroczyć 10 w miesiącu kalendarzowym.

Pytanie nr 4

Ile godzin wydarzeń (w tym koncerty, eventy) szacunkowo przyjął Zamawiający w okresie umowy (suma godzin pracownika na wzmocnienie oraz strażaków) wskazując ogólną liczbę w formularzu 31 740 roboczogodzin?

Odpowiedź

Zamawiający szacuje sumę godzin posterunku ruchomego (PR) oraz strażaka (pojedyncza obstawa) na 1 232 roboczogodzin, przy maksymalnym wykorzystaniu podwójnej obstawy strażaka (max. 10 wydarzeń w miesiącu) należy sumę powiększyć o 300 roboczogodzin.

Pytanie nr 5

Czy Zamawiający potwierdza, że szacunkowa liczba godzin formularza 31 740 obejmuje planowane wartości roboczogodzin pracy z uwzględnieniem wzmocnień posterunkiem ruchomym (PR) oraz obecność strażaków w niezbędnym czasie jako max. 10 wydarzeń miesięcznie.

Odpowiedź

Zamawiający potwierdza, że szacunkowa liczba godzin formularza oferty 31 740 obejmuje planowane wartości roboczogodzin pracy z uwzględnieniem wzmocnień posterunkiem ruchomym (PR) oraz obecność strażaków zgodnie z przekazanym zapotrzebowaniem wynikającym z harmonogramu wydarzeń.

Pytanie nr 6

Czy Zamawiający potwierdza, że każdy pracownik posterunków ma dysponować telefonem komórkowym?

Odpowiedź

Zamawiający potwierdza, że każdy pracownik posterunków w trakcie pełnienia służby ma dysponować telefonem komórkowym.

Pytanie nr 7

Zamawiający ustalił jedyne kryterium wyboru oferty najkorzystniejszej jako 100% cena. Pomimo, faktu iż postępowanie jest prowadzone zgodnie z art.138 o ustawy prawo zamówień publicznych i braku obowiązku przestrzegania przez Zamawiającego art.91 ust.2 i 2a ustawy zwracam uwagę, iż celem ustawodawcy było zakończenie dyktatu najniższej ceny w zamówieniach publicznych (art.138 o jest to tryb postępowania przetargowego) i nakłonienie Zamawiających do stosowania innych kryteriów w przetargach, bez względu na stosowany przez nich tryb postępowania. Jedyna możliwość stosowania wyłącznie kryterium cenowego w przetargach została ograniczona do tych, których przedmiot jest powszechnie dostępny oraz ma ustalone standardy jakościowe. Należy pamiętać, że nie chodzi tu o tworzenie fasadowych kryteriów pozacenowych (o wadze od 1 do 5 proc.), które nie mają realnego wpływu na wynik postępowania tylko kryteria, które zapewnią Zamawiającemu wybór oferty najkorzystniejszej, pod każdym względem nie tylko cenowym. Wobec powyższego wnoszę o zmianę kryterium wyboru oferty najkorzystniejszej, w szczególności zastosowanie kryterium pozacenowego o wadze co najmniej 40%, natomiast kryterium ceny o wadze 60%.

Odpowiedź

Instrukcja w przedmiotowym zakresie pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 8

Wnoszę o modyfikację par.3 ust.13 Umowy, w zakresie: „wykonawca ponosi odpowiedzialność za szkody powstałe na skutek niewykonania lub nienależytego wykonania obowiązków przez pracowników wykonawcy w trakcie realizacji umowy”.

Odpowiedź

Umowa w przedmiotowym zakresie pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 9

Wnoszę o wprowadzenie do par.6 Umowy, zapisu: „W razie opóźnienia w płatności Zamawiający zapłaci Wykonawcy odsetki za każdy dzień opóźnienia, zgodnie z ustawą z dnia 8 marca 2013 roku o przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom w transakcjach handlowych(Dz.U. z 2019r. poz.118, z późn.zm.”

Odpowiedź

Umowa w przedmiotowym zakresie pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 10

Wnoszę o modyfikację par.10 ust.1 Umowy, w zakresie: „(...)zawinionego niewykonania lub zawinionego nienależytego wykonania Umowy (...)”.

Odpowiedź

Umowa w przedmiotowym zakresie pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 11

Wnoszę o obniżenie kar umownych wskazanych par.10 Umowy co najmniej o 50% ze względu na ich wygórowaną wysokość. Wszystkie kary umowne i ich wysokość odnoszą się do całości zamówienia, a nie do wartości miesięcznej świadczonej usługi. Niezależnie od przysługującej zamawiającemu uprzywilejowanej pozycji zamawiający powinien tak ukształtować treść umowy, aby realizacja zamówienia była możliwa (np. wyrok o sygn. akt KIO 283/14). Celem zamawiającego powinno być również dążenie do osiągnięcia korzystnych rynkowo cen. Zamawiający nie powinien konstruować umowy w sposób, który negatywnie wpłynie na ilość złożonych w przetargu ofert. Nie może także przerzucić całości ryzyka gospodarczego na wykonawcę (wyrok Sądu Okręgowego Warszawa-Praga o sygn. akt IV Ca 508/05). Określając wysokość kar umownych, zamawiający powinien jednak kierować się zdrowym rozsądkiem. Zbyt restrykcyjne i zbyt wysokie kary umowne z jakimi mamy do czynienia w tym przypadku, w połączeniu z wynikającą z ustawy o finansach publicznych koniecznością ich dochodzenia przez zamawiającego może prowadzić nie tylko do negatywnych konsekwencji dla wykonawcy, ale być powodem niemożności zrealizowania zamówienia. Podkreślenia wymaga fakt, iż kara umowna powinna skłaniać wykonawcę do realnego, zgodnego z treścią zawartej umowy, wykonania ciężących na nim na mocy tej umowy obowiązków a nie stanowić podstawę do zachwiania płynności finansowej wykonawcy w trakcie realizacji zamówienia.

Odpowiedź

Umowa w przedmiotowym zakresie pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 12

Wnoszę o wykreślenie par.10 ust.3 Umowy. W szczególności podstawa do wykreślenia zapisu wynika z art. 15r1.1 ustawy z dnia 19 czerwca 2020 r. o dopłatach do oprocentowania kredytów bankowych udzielanych przedsiębiorcom dotkniętym skutkami COVID-19 oraz o uproszczonym postępowaniu o zatwierdzenie układu w związku z wystąpieniem COVID-19. Przepis ten zakazuje potrącania kar umownych zastrzeżonych na wypadek niewykonania lub nienależytego wykonania umowy z wynagrodzenia wykonawcy lub z innych jego wierzytelności a także zakaz zaspokojenia tych kar z zabezpieczenia należytego wykonania umowy - w okresie ogłoszenia stanu zagrożenia epidemicznego albo stanu epidemii w związku z COVID-19, i przez 90 dni od dnia odwołania stanu, który obowiązywał jako ostatni, o ile zdarzenie, w związku z którym zastrzeżono tę karę, nastąpiło w okresie ogłoszenia stanu zagrożenia epidemicznego albo stanu epidemii.

Odpowiedź

Umowa w przedmiotowym zakresie pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 13

Wnoszę o modyfikację par.10 ust.4 Umowy, w zakresie: „(...) 10% wynagrodzenia całkowitego brutto, o którym mowa w par.6 ust.1 Umowy, wyliczonej proporcjonalnie do niezrealizowanej wartości przedmiotu umowy.

Odpowiedź

Umowa w przedmiotowym zakresie pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 14

Wnoszę o wprowadzenie do par.10 Umowy, zapisu: „Zamawiający jest zobowiązany do wyznaczenia pisemnie dodatkowego terminu do zaprzestania naruszeń określonych powyżej. Dopiero po jego bezskutecznym upływie ma prawo obciążenia Wykonawcy karą umowną”

Odpowiedź

Umowa w przedmiotowym zakresie pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 15

Wnoszę o wprowadzenie do par.11 Umowy, zapisu: „Wykonawca ma prawo rozwiązać umowę ze skutkiem natychmiastowym w przypadku zalegania Zamawiającego z zapłatą umówionego wynagrodzenia”

Odpowiedź

Umowa w przedmiotowym zakresie pozostaje bez zmian.

Pytanie nr 16

Czy Zamawiający wymaga by 70% zespołu posiadało zatrudnienie na podstawie umowy o pracę? Poprzednie postępowanie zawierało wymóg zatrudnienia pracowników na umowę o pracę w wysokości 70% składu. Dlaczego Zamawiający pominął taki wymóg?

Odpowiedź

Zamawiający nie przewidział w prowadzonym postępowaniu wymogu zatrudnienia osób skierowanych do realizacji przedmiotu zamówienia na umowę o pracę, ponieważ zgodnie z art. 138 o ustawy Pzp nie miał takiego obowiązku.

Pytanie nr 17

W związku z określonym terminem zakończenia realizacji usługi obejmującym kilka miesięcy 2022 roku, wnoszę o wprowadzenia do umowy klauzuli waloryzacyjnej za ten okres. Wykonawca biorąc pod uwagę zakres zmian jakie w ostatnich 2 latach następują w związku ze zmianą wynagrodzeń, wykonawca składając ofertę nie jest w stanie przewidzieć jakie zmiany od stycznia 2021 roku w zakresie płac nastąpią. Wniosek o wprowadzenie klauzuli do umowy jest o tyle istotny (mimo, że umowa jest zawierana na okres 12 miesięcy), iż oferta jest składana w lipcu, gdzie wykonawca nie ma żadnych wytycznych, przepisów, informacji w zakresie zmiany wynagrodzeń przewidzianych na rok 2021.

Odpowiedź

Umowa w przedmiotowym zakresie pozostaje bez zmian. Zamawiający podkreśla również, że umowa nie będzie realizowana w 2022 roku. Termin realizacji przedmiotu zamówienia kończy się 31.07.2021 r.

Pytanie nr 18

Czy Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie umowy dot. wzajemnego powierzenia przetwarzania danych osobowych. Umowa chroni interesy zarówno Zamawiającego jaki i Wykonawcy, w związku z obowiązującymi przepisami RODO. Wzór w załączeniu.

<p style="text-align: center;">Wzajemna umowa powierzenia przetwarzania danych osobowych</p> <p>zawarta dnia _____ pomiędzy: (zwana dalej „Umową”)</p> <p>....., NIP, Regon, reprezentowanym przez: <i>(*dane podmiotu który umowę zawiera)</i></p> <p>zwany w dalszej części umowy „Zleceniodawca” reprezentowana przez:</p> <p>_____</p> <p>_____</p> <p>oraz</p> <p>reprezentowana przez:</p> <p>_____</p> <p>_____</p> <p>oraz</p> <p>reprezentowana przez:</p>
--

(*dane podmiotu który umowę zawiera)

zwany w dalszej części umowy „Wykonawca”

zwani w dalszej części umowy „Administratorami danych” lub „Podmiotami przetwarzającymi”

§ 1

Powierzenie przetwarzania danych osobowych

1. Administratorzy danych powierzają Podmiotom przetwarzającym, w trybie art. 28 ogólnego rozporządzenia o ochronie danych z dnia 27 kwietnia 2016 r. (zwanego w dalszej części „Rozporządzeniem”) dane osobowe do przetwarzania, na zasadach i w celu określonym w Umowie.
2. Podmioty przetwarzające zobowiązują się przetwarzać powierzone im w formie pisemnej i elektronicznej dane osobowe zgodnie z Umową, Rozporządzeniem oraz z innymi przepisami prawa powszechnie obowiązującego, które chronią prawa osób, których dane dotyczą.
3. Podmioty przetwarzające oświadczają, iż stosują środki bezpieczeństwa spełniające wymogi Rozporządzenia.

§2

Zakres i cel przetwarzania danych przez Wykonawcę

1. Wykonawca będzie przetwarzał, powierzone na podstawie umowy dane zwykle w postaci wizerunku, imion i nazwisk, adresu zamieszkania, numeru dowodu, numeru PESEL, tablic rejestracyjnych, obejmujących pracowników, klientów, dostawców lub innych osób współpracujących z Wykonawcą.
2. Powierzone przez Zleceniodawcę dane osobowe będą przetwarzane przez Wykonawcę wyłącznie w celu realizacji umowy z dnia nr („Umowa na realizację usług”)

§3

Zakres i cel przetwarzania danych przez Zleceniodawcę

1. Zleceniodawca będzie przetwarzał, powierzone na podstawie umowy dane zwykle w postaci wizerunku, imion i nazwisk, adresu zamieszkania, numeru dowodu, numeru PESEL, tablic rejestracyjnych, obejmujących pracowników, klientów, dostawców lub innych osób współpracujących z Wykonawcą.
3. Powierzone przez Wykonawcę dane osobowe będą przetwarzane przez Wykonawcę wyłącznie w celu realizacji Umowy na realizację usług.

§4

Sposób wykonania Umowy w zakresie przetwarzania danych osobowych

1. Podmioty przetwarzające zobowiązują się, przy przetwarzaniu powierzonych danych osobowych, do ich zabezpieczenia poprzez stosowanie odpowiednich środków

technicznych i organizacyjnych zapewniających adekwatny stopień bezpieczeństwa odpowiadający ryzyku związanym z przetwarzaniem danych osobowych, o których mowa w art. 32 Rozporządzenia.

2. Podmioty przetwarzające zobowiązują się dołożyć należytej staranności przy przetwarzaniu powierzonych danych osobowych.
3. Podmioty przetwarzające zobowiązują się do nadania upoważnień do przetwarzania danych osobowych wszystkim osobom, które będą przetwarzały powierzone dane w celu realizacji Umowy.
4. Podmioty przetwarzające zobowiązują się zapewnić zachowanie w tajemnicy, (o której mowa w art. 28 ust 3 pkt b Rozporządzenia) przetwarzanych danych przez osoby, które upoważnią do przetwarzania danych osobowych w celu realizacji niniejszej umowy, zarówno w trakcie zatrudnienia ich w Podmiocie przetwarzającym, jak i po jego ustaniu.
5. Podmioty przetwarzające po zakończeniu świadczenia usług związanych z przetwarzaniem usuwają/zwracają Administratorom danych wszelkie dane osobowe (*należy wybrać czy podmiot przetwarzający ma usunąć czy zwrócić dane*) oraz usuwają wszelkie ich istniejące kopie, chyba że prawo Unii lub prawo państwa członkowskiego nakazują przechowywanie danych osobowych.
6. W miarę możliwości Podmioty przetwarzające pomagają Administratorom danych w niezbędnym zakresie wywiązywać się z obowiązku odpowiadania na żądania osoby, której dane dotyczą oraz wywiązywania się z obowiązków określonych w art. 32-36 Rozporządzenia.

§5

Prawo kontroli

1. Administratorzy danych zgodnie z art. 28 ust. 3 pkt h) Rozporządzenia mają prawo kontroli, czy środki zastosowane przez Podmioty przetwarzające przy przetwarzaniu i zabezpieczeniu powierzonych danych osobowych spełniają postanowienia Umowy.
2. Podmioty przetwarzające udostępniają Administratorom danych wszelkie informacje niezbędne do wykazania spełnienia obowiązków określonych w art. 28 Rozporządzenia.

§6

Podpowierzenie

1. Podmioty przetwarzające mogą powierzyć dane osobowe objęte Umową do dalszego przetwarzania podwykonawcom jedynie w celu wykonania umowy po uzyskaniu uprzedniej pisemnej zgody Administratorów danych.
2. Przekazanie powierzonych danych do państwa trzeciego może nastąpić jedynie na pisemne polecenie Administratora danych chyba, że obowiązek taki nakłada na Podmiot przetwarzający prawo Unii lub prawo państwa członkowskiego, któremu podlega Podmiot przetwarzający. W takim przypadku przed rozpoczęciem przetwarzania Podmiot przetwarzający informuje Administratora danych o tym obowiązku prawnym, o ile prawo to nie zabrania udzielania takiej informacji z uwagi na ważny interes publiczny.
3. Podwykonawcy, o którym mowa w §6 ust. 1 Umowy winni spełniać te same gwarancje i obowiązki jakie zostały nałożone na Podmioty przetwarzające w Umowie.

4. Podmioty przetwarzające ponoszą pełną odpowiedzialność wobec Administratorów danych za niewywiązanie się ze spoczywających na podwykonawcy obowiązków ochrony danych.

§7

Odpowiedzialność Podmiotów przetwarzających

Podmioty przetwarzające są odpowiedzialne za udostępnienie lub wykorzystanie danych osobowych niezgodnie z treścią Umowy, a w szczególności za udostępnienie powierzonych do przetwarzania danych osobowych osobom nieupoważnionym.

§8

Czas obowiązywania Umowy

Umowa została zawarta na czas realizacji Umowy na realizację usług.

§9

Zasady zachowania poufności

1. Podmioty przetwarzające zobowiązują się do zachowania w tajemnicy wszelkich informacji, danych, materiałów, dokumentów i danych osobowych otrzymanych od Administratorów danych i od współpracujących z nim osób oraz danych uzyskanych w jakikolwiek inny sposób, zamierzony czy przypadkowy w formie ustnej, pisemnej lub elektronicznej („Dane Poufne”).
2. Podmioty przetwarzające oświadczają, że w związku z zobowiązaniem do zachowania w tajemnicy Danych Poufnych nie będą one wykorzystywane, ujawniane ani udostępniane bez pisemnej zgody Administratorów danych w innym celu niż wykonanie Umowy, chyba że konieczność ujawnienia posiadanych informacji wynika z obowiązujących przepisów prawa lub Umowy.
3. Podmioty przetwarzające zobowiązują się do dołożenia wszelkich starań w celu zapewnienia, aby środki łączności wykorzystywane do odbioru, przekazywania oraz przechowywania danych poufnych gwarantowały zabezpieczenie Danych Poufnych w tym w szczególności danych osobowych powierzonych do przetwarzania, przed dostępem osób trzecich nieupoważnionych do zapoznania się z ich treścią.

§10

Postanowienia końcowe

1. Umowa została sporządzona w trzech jednobrzmiących egzemplarzach dla każdej ze Stron.
2. W sprawach nieuregulowanych zastosowanie będą miały przepisy Kodeksu cywilnego oraz Rozporządzenia.

Zlecniodawca

Wykonawca

Wykonawca

**należy uzupełnić odpowiednio.*

Odpowiedź

Umowy powierzenia przetwarzania danych zostaną zawarte każdorazowo w sytuacji, gdy przetwarzanie będzie dokonywane w imieniu administratora. Wzór umowy powierzenia przetwarzania danych stosowany przez Zamawiającego stanowi załącznik do Instrukcji.


Dorota Serwa
Dyrektor Filharmonii